# 党建引领撬动产业振兴

#### 龙山镇绘就宜居宜业宜游美丽乡村新画卷

日前,记者走进龙山镇桥下东村,只见临溪苑白墙黛瓦的外立面与一旁的村党群服务中心、小广场、小亭台相互映衬,成为龙山镇美丽乡村建设的新亭点

这是党员带头,大家齐心干的结果。桥下东村党支部书记朱文哲说,自农房改造项目开展以来,村里充分发挥党员干部作用,发动群众、组织群众,党员喊得应、群众跟得上、党群一条心,形成了共富合力。党员带着群众干,困难一一化解。该村召开村民代表会议统一改造意见、合理规划村里农房改造布局,打通等房住到有房住的最后一公里,仅用500万元启动资金撬动总价1.5亿元的三大农房改造项目,安置农户216户,腾出发展空间3.2万余平方米。

桥下东村的变化,只是一个缩影。为了更好地建设宜居宜业宜游的活力龙山,该镇坚持以党建为引领,以 七张问题清单 为抓手,攻坚克难、实干争先,全面推动各村各项事业发展。该镇坚持问题导向、目标导向、效果导向,今年已梳理五水共治、安全生产、环境卫生、集镇管理等各领域问题14个,通过七张问题清单 闭环销号整改,举一反三、建章立制,加快形成党建引领、整体智治、唯实惟先的干事创业格局。

今年以来,龙山镇以 一个项目、一个专班、一套方案、一组人员、一抓到底的 五个一 工作法为抓手,充分发



美丽的桥下东村一隅

挥基层党组织、党员干部的先锋模范作用,实现 项目建设在哪里,党员就在身边。 群众需要服务,党员就在身边。 不仅如此,龙山镇还致力于把党建引领内嵌于基层社会治理的各环节、全过程。该镇发挥龙山经验发源地优势,创新实施村务合规机制建设,充分运用到农村集体工程建设项目历史遗留问题化解及 三资 管理专项整治工作中,通过村务合规小组对村集体经济壮大、工程项目建设等事项进行事先合规性

审查,强化村级工程源头规范化管理,为村干部履职不压红线筑起一道屏障。截至目前,全镇共审查27个行政村相关资料325份,提出审查建议93条,解决风险隐患8个。

同时,龙山镇不断整合域内资源,将现有党员干部、联防队员、专职网格员串联起来,以定期会商、挂图作战、清单落实、闭环销号、全民发动等 五大机制 抓实抓细除险保安工作,开展常态化平安建设工作,高效带动乡村全面振

兴。截至目前,全镇共出动巡查人员2.95万人次,排查各类安全隐患3012个,已整改2572个,开展人居环境整治提升39轮次,整治率90%,辖区27个行政村均为农村生活垃圾分类村。

乡村振兴的质量和成色 要靠美丽 乡村打底色 要以良好产业为支撑。龙 山镇以乡村元素为脉,高起点规划,加 速重大项目落地。通过自主排摸、实地 走访、地块比对等方式,梳理村庄内部 老房拆除闲置地块3.6万平方米、建设 用地复垦潜力地块3.4万平方米。该镇 启动全域土地综合整治项目 通过合理 布局土地要素 对乡村振兴和产业融合 发展用地进行集约精准保障,目前已进 入实施方案设计单位招投标阶段。该 项目共涉及10个村,整治范围占辖区面 积的50%。围绕实现农村产业强,以 陈亮文化 越野文化 等文化 高水平 对标宋韵工程 陈亮故里 文旅示范带 建设,画好全域美丽蓝图。该镇还以工 哺农 ,洽谈引进中铝永康绿色再生熔铸 产业园项目 ,以产业带动乡村基础设施 有序建设。

下一步,龙山镇将继续以党建引领美丽乡村建设,以 七张问题清单 为牵引,不断创新生态建设机制,提升城镇环境综合建设,以乡愁记忆为特色,依托美丽乡村优质资源和特色地域文化,奋力打造宜居宜业宜游的活力龙山。

融媒记者 吕晓婷

#### 加衣 防寒

这两天寒潮来袭,为应对强降温和严寒天气,我市部分农户提前铺棚膜、搭棚中棚,给蔬果加衣,抵御寒冻,尽可能降低低温给农业生产带来的不利影响。图为东城街道西竹园村蔬菜生产基地的菜农胡新权正在芹菜大棚内搭棚中棚。

融媒记者 杨成栋 摄

### 芝英镇党员干部拉起抗寒防线

本报讯(融媒记者 何悦) 11月30日,芝英镇王上店村里,一群 红马甲 在田里忙碌着加固种植户家里的草莓大棚,帮助种植户做好防寒保温工作,减少寒潮带来的损失。

据介绍,为了应对寒潮可能带来

的低温雨雪天气,种植户王群英和丈夫连夜为 10 余个大棚盖上了塑料膜。但因为风比较大,大棚被掀起一角,让生长期的草莓暴露在寒风中。

大冬天他们种点草莓不容易 濡要帮忙的时候 ,我们作为党员义不容

辞。王上店村党员王爱巧说,他们了解到情况后立即前来帮忙,重新盖好塑料膜、加固大棚。

针对寒潮天气,我们党员带头,加强巡逻,有突发情况,我们及时应对。王上店村村干部高陈康说。

## 农户加固大棚防寒潮

本报讯(融媒记者 施俊涛 程卓一)由于受寒潮影响,我市迎来一次剧烈降温、降水和风力增大的过程。不少种植户开始加固大棚、覆盖内外膜,提前做好防寒潮准备。

11月29日,在江南街道马竹岭村 高塘自然村,草莓种植户胡建杭正在 加固自家大棚,铺设膜布以应对寒潮 天气带来的降雨降温。

胡建杭介绍 草莓大棚的外膜主要应对连续不断的降雨大风,内膜主要起到保温作用,以保证草莓不会冻

伤冻死。

眼下也正是草莓授粉、上色期 胡 建杭还特地购买了一批蜜蜂提高授粉 效率 减少寒潮带来的影响。

又讯 日前,记者在唐先镇志军家庭农场看到,该农场负责人方志军正在用遮光膜覆盖羊肚菌种植大棚的进出口。

据了解,羊肚菌生长怕强光,并且温度最好维持10以上,所以选择用遮光膜进行覆盖,在保温通风的基础上还能防强光,一举多得,为羊肚菌生

长提供适宜的环境。方志军说:现在 是羊肚菌发菌的时期,冷空气来了,就 把通风口先挡住,提前防范寒潮。

眼下也是红美人开摘的好时节。 为了让成熟的红美人保持优质丰产, 工作人员提前在大棚内放置好塑料 膜,并将大棚两侧的通风口闭合。观 野农业发展有限公司工作人员朱章华 说:红美人比较怕冷,容易冻伤出现 坏果。所以,我们要提前做好防寒工 作,之后温度再降下来就要进行烧炭 加温 尽全力让它安然过冬。

# 市中医院儿童康复训练中心开设家长学校 课程

#### E 儿童康复

本报讯(融媒记者 陈宏宇) 近日, 市中医院康复训练中心开设 家长学校 课程 邀请特殊儿童(脑瘫、发育迟缓、语 言发育迟缓等)父母参加中医小儿推拿 课程,让家长们学习中医推拿相关知识。

课上,市中医院推拿科医生程迅通过视频、图片等方式,从中医小儿推拿实际情况出发,围绕儿科常见的临床疾病和小儿推拿的适应症等,为家长讲解小儿喂养与中医养生中的注意事项、家庭训练鼓励措施以及中医推拿保健方法等。

市中医院儿童康复训练中心副主任 吕荪荪说 特殊儿童更需要家长、康复医 师和社会的关爱与守护。定期开展 家 长课程 家长座谈会 能缓解家长压力, 帮助他们了解康复专业知识、掌握居家 康复技能,提升儿童康复效果。

据了解,今年,市中医院儿童康复项目被列为浙江省民生实事的建设提升项目。6月,市中医院儿童康复训练中心顺利通过省政府肢体残疾儿童(含脑瘫)康复服务规范化提升建设项目验收。

一直以来,市中医院儿童康复中心在开展现代康复理疗之余,还充分结合本院中医传统特色,为有需要的特殊儿童提供针灸推拿和中药饮片,形成一站式的中医特色技术、理疗、现代康复技术诊疗服务。

下一步,市中医院儿童康复训练中心将陆续开展家校合作、医患合作等形式的康复疗效分享会,让特殊儿童不再特殊。